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Wat doet de gemeente om Oekraïense vluchtelingen op te vangen?
De gemeente Dronten is in samenwerking met lokale partners bezig met het vinden van locaties die geschikt zijn voor de opvang van vluchtelingen. We onderzoeken locaties waar op een goede manier onderdak en voorzieningen kunnen worden geboden. Als er meer bekend is over opvang in onze gemeente laten we dat op deze pagina weten.


Bij wie kan ik terecht als ik vluchtelingen in huis wil nemen?
Inwoners die vluchtelingen in huis willen nemen kunnen terecht bij Vluchtelingenwerk. Deze organisatie heeft een website geopend om initiatieven hiervoor samen te brengen. Ook staat daar informatie over waar u als inwoner of ondernemer rekening mee moet houden bij het in huis nemen van vluchtelingen.

De gemeente stuurt geen Oekraïense vluchtelingen door naar inwoners die graag vluchtelingen willen opvangen.


Ik vang vluchtelingen op in mijn huis, krijg ik hiervoor een vergoeding?
Als inwoner bent u zelf verantwoordelijk voor de vluchtelingen die u opvangt. U krijgt hiervoor geen vergoeding. Als de regels hierover veranderen, dan laten we dat op deze pagina weten.


Als ik een vluchteling in huis neem, wat betekent dit dan voor mijn uitkering of huurtoeslag?
Zodra hier meer over bekend is laten we dat op deze pagina weten. 

Krijg ik ook een financiële vergoeding als ik vluchtelingen in huis neem?
Zodra hier meer over bekend is laten we dat op deze pagina weten.

Waar kan ik terecht met vragen over inzamel- of doneeracties?
Veel mensen willen in actie komen voor vluchtelingen uit Oekraïne. Kijk wat u kunt doen op de website van Vluchtelingenwerk Nederland, Giro 555 of het Rode Kruis.


Hoe is het inkomen geregeld voor de Oekraïense vluchtelingen?
De regering is bezig met een regeling voor financiële hulp aan Oekraïense vluchtelingen. Hoe deze regeling eruit komt te zien en welke organisatie deze regeling zal uitvoeren is nog niet bekend. Zodra hier meer over bekend is laten we dat op deze pagina weten.
Welke zorg kunnen Oekraïense vluchtelingen krijgen? Kunnen zij bijvoorbeeld naar de huisarts?
Medische zorg aan vluchtelingen uit Oekraïne wordt volledig vergoed. Kijk voor meer informatie en antwoorden op veelgestelde vragen op www.zorgverzekeringslijn.nl (ook in het Engels en Oekraïens).


Ik vang vluchtelingen op in mijn huis, ben ik verantwoordelijk voor de zorgverzekering?
Medische zorg aan vluchtelingen uit Oekraïne wordt volledig vergoed. Kijk voor meer informatie en antwoorden op veelgestelde vragen op www.zorgverzekeringslijn.nl (ook in het Engels en Oekraïens).


Kunnen Oekraïense vluchtelingen werken?
Oekraïners mogen werken in Nederland. We weten nu nog niet precies onder welke voorwaarden. Zodra hier meer over bekend is laten we dat op deze pagina weten.

Kunnen Oekraïense kinderen naar school?
Oekraïense vluchtelingen kunnen straks naar school in Dronten. Zodra hier meer over bekend is laten we dat op deze pagina weten.

Hoe zit het met de verblijfsrechten van Oekraïners in Nederland?
Lees hier meer over in de richtlijn tijdelijke bescherming Oekraïners op Europadecentraal.nl.


Kunnen vluchtelingen zich laten inschrijven als inwoner bij de gemeente?
Inwoners van Oekraïne die in de gemeente Dronten verblijven kunnen zich in de Basisregistratie Personen (BRP) van de gemeente Dronten laten inschrijven als ze een ID-bewijs laten zien waaruit blijkt dat ze de Oekraïense nationaliteit hebben. Dit hoeft geen biometrisch paspoort te zijn. Zij krijgen dan een burgerservicenummer (BSN). Dat is onder meer nodig als zij hier willen werken of gebruik willen maken van diensten van Nederlandse overheidsinstellingen. Meer informatie over het inschrijven in de BRP is te vinden op deze pagina: Inschrijven vluchtelingen in de gemeente. https://www.dronten.nl/oekraine/inschrijven-vluchtelingen-in-de-gemeente/ 
Afspraak maken
Om een afspraak te maken voor inschrijving in de BRP kunt u terecht op de website of bij de balie van het huis van de gemeente.

Moeten vluchtelingen zich aanmelden bij de overheid?
Inwoners van Oekraïne met een biometrisch paspoort kunnen visumvrij het Schengengebied inreizen. Zonder dit document kunnen zij een visum aanvragen. Als ze wel asiel willen aanvragen dan kan dat en moet mensen zich melden in Ter Apel. De verwachting is dat er uiteindelijk een vorm van registratie moet gaan plaatsvinden. Dit wordt nog verder uitgezocht door het Rijk in overleg met gemeenten. Als hier meer informatie over is dan wordt dat hier bekend gemaakt. 


Waar kan ik terecht met vragen over dieren die meegenomen zijn uit Oekraïne?
Hiervoor kunt u terecht bij het meldpunt ‘Hulp voor Dieren uit Oekraïne’. Kijk voor meer informatie op www.hulpvoordierenuitoekraine.nl.


Waar staat informatie over de situatie in Oekraïne en de standpunten van de regering?
Informatie over de situatie in Oekraïne en informatie over bijvoorbeeld standpunten van de regering, kamerstukken en veel gestelde vragen staan op de website van de Rijksoverheid.


Hoe praat ik met mijn kinderen over de situatie in Oekraïne?
Op de site van het Nederlands Jeugdinstituut vindt u tips over hoe u het beste met uw kinderen kunt praten over de situatie in Oekraïne.


Herinneringen of herbeleven oorlogstrauma’s
De situatie in Oekraïne kan ook herinneringen aan andere oorlogen boven brengen, of zorgen dat mensen hun eigen oorlogstrauma’s herbeleven. Blijf er niet mee rondlopen, praten helpt. Kijk op de website van Mind Korrelatie.
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